

# 高空抛物将正式入刑

随着城市建设的发展,高层建筑的兴起,近些年来,关于“高空抛物”“高空坠物”的新闻屡见不鲜。但遗憾的是,高昂的民事赔偿并没有让所有人警醒。

## 什么是高空抛物呢?

高空抛物也称高空坠物,可造成人身伤亡和重大财物损失的严重后果。高空抛物分为两种情况,一种是故意,一种是意外。前者是一种自私损人的行为,比如从窗户向外抛撒垃圾、生活用品等;后者

则是由于客观条件引发的意外事件,比如风把玻璃吹落,墙体瓷片由于年久脱落等。

## 高空抛物的伤害有多大?

关于高空抛物,有研究人员测算过:一个30克的蛋从4楼抛下来就会让人起肿包;从8楼抛下来就可以让人头皮破损;从18楼高甩下来就可以砸破行人的头骨,由此可见,高出不胜寒,头顶安全问题不容小觑!

## 高空抛物要承担那些法律责任?

关于高空抛物的案例不胜枚举,但因真正的肇事者难以确定,往往导致案件的侵权责任难以理清,因此高空抛物现象也曾被称为“悬在城市上空的痛”。新颁布的《民法典》第1254条则完善了高空抛物损害责任的规则。拒绝高空抛物不再是一种倡议,而将成为法律层面的一项禁止性规定。

2021年2月27日,《最高人民法院、最高人民检察院关于执行〈中华人民共和国刑法〉确定罪名的补充规定(七)》正式公布,明确规定“高空抛物行为情节严重的将被处以一年以下有期徒刑,拘役或管制,并处或单处罚金”。规定自3月1日起正式施行。意味着,自2021年3月1日起,高空抛物正式入刑,意味着高空抛物者此后不仅要承担民事责任,也可能承担相应的刑事责任!

高空抛物罪正式确立,始于社会秩序管理的现实需要,小区业主要强化责任意识、安全意识,时刻认识到随意抛物不仅触犯道德底线,还有可能造成不可预测的

危害甚至触犯法律底线。

## 关于高空抛物的温馨提示

1、业主 对自家的设施要定期排查安全隐患,比如墙皮、窗户、空调支架等是否牢固,如有松动应及时加固;

2、提高警惕,注意高楼墙面装饰物、窗户玻璃碎片等坠落物和其他丢弃物,留意警示标识和安全围挡设施,雷雨天气尽量减少外出或户外活动;

3、尽量走内街,如果行走在高层建筑路段,尽量走防护内街,可增一分安全保障;

4、请注重言传身教,用模范行为教育自己的小孩从小做文明之人,行文明之举,教育好孩子不要往楼下乱扔杂物;

5、高空抛物事关业主人身安全,请养成文明的生活习惯,杜绝高空抛物;业主间应有监督高空抛物行为的义务,做好相互监督和提醒;

6、物业人员对高层楼房的隐患定期巡检排查,发现问题及时修复。比如,高层外墙瓷砖是否有老化脱落现象;公共区域监控摄像画面是否正常;建筑物顶层是否有砖头等杂物。(来源:搜狐网)

## “针对高空抛物所要承担的法律责任

# 驾驶证发证六年怎样换证

驾驶证发证六年,需要办理换证手续,换证流程为:

1、驾驶证有效期限到期前3个月,携带本人的身份证件、驾驶证原件及复印件到当地的交通部门提前申请办理换证手续;

2、填写机动车驾驶证申请表,出示证件和相关材料,工作人员进行核对后,对符合条件的人员予以受理,现场拍照后,必要时进行体检,包括测视力、看色图、听力检查等相关事项,完成体检后,领取一张机动车驾驶员身体条件证明;

3、完成以上项目后,在机动车驾驶证申请表进行签字确认,并缴纳相应的工本费,待工作人员通知,即可领取新的驾驶证。

## 《机动车驾驶证申领和使用规定》第五十六条

机动车驾驶人在机动车驾驶证的六年有效期内,每个记分周期均未记满12分的,换发十年有效期的机动车驾驶证;在机动车驾驶证的十年有效期内,每个记分周期均未记满12分的,换发长期有效的机动车驾驶证。

## 《机动车驾驶证申领和使用规定》第五十七条

机动车驾驶人应当于机动车驾驶证有效期限满九十日内,向机动车驾驶证核发地或者核发地以外的车辆管理所申请换证。申请时应当填写申请表,并提交以下证明、凭证:

(一)机动车驾驶人的身份证明;

(二)机动车驾驶证;

(三)县级或者部队团级以上医疗机构出具的有关身体条件的证明。属于申请残疾人专用小型自动挡载客汽车的,应当提交经省级卫生主管部门指定的专门医疗机构出具的有关身体条件的证明。

## 《机动车驾驶证申领和使用规定》第五十八条

机动车驾驶人户籍迁出原车辆管理所管辖区的,应当向迁入地车辆管理所申请换证。机动车驾驶人在核发地车辆管理所管辖区以外居住的,可以向居住地车辆管理所申请换证。申请时应当填写申请表,提交机动车驾驶人的身份证明和机动车驾驶证,并申报身体条件情况。



# 买房如何寻找房源



如何寻找房源?通常分为中介门店和网络寻找两种方式。门店的房源基本来说都是真实的,而网络上的房源真假参半,要注意研究房源图片,以及学会做价格比较,避免落入陷阱。

## 一、门店找房源

门店找房源比较靠谱,大多数中介公司都会在门店的房源展板上写出这个门店(区域)内比较优质的房源,这部分房源大多数是中介公司在某个周期内“聚焦”出来的,这类房源无论是从房源本身还是价格来说基本都是真实的。

## 二、网络找房源

在网络上找房源十分便捷,网络在方便我们的同时,也给我们带来了不少困扰。现在网上找房子弊端在于虚假房源太多,客观来说,网络房源的可信度是中介门店>中介官网>其他第三方房源发布平台。无论是浏览中介公司官方网站房源,还是第三方平台上由

各中介公司经纪人自住发布的房源,我们在一定要学会辨别真假房源。一般有两个方法区别:

### 1. 检查房源图片有无漏洞

现在网上的房源大部分都放有房间照片。我们在找房的时候务必仔细检查,有的照片是跟实际房子严重不符的。比如一套总计40平米的房子放一张看上去50平米大的客厅照片,或标明三层的房子照片窗外一看是高层等情况,这都是很明显的漏洞。最开始找房子的人很容易受到精美图片的误导,多看几次也就能很轻松地发现这种“图不副实”的虚假房源广告了。

### 2. 对比着看发布房源的价格

虚假房源除了图片假以外,最重要的特点就是价格假。找房的时候应该学会作对比,每个小区都有一个合理的成交价。比如链家网上就有每套房的历史成交价,每个小区的月成交均价均

有呈现。

对于贪图便宜购房者,要警惕打电话过去对方说房主出差看不了先交定金或必须要全款付的,千万警惕。更有甚者,会说这个房源刚刚已经成交了,进而再推荐其他价格略高的房源,而后就会不停的给你打电话推销房源。

## 三、如何避免被假房源欺骗?

打电话询问之前,仔细观察上面说的照片和价格。建议通过专业的中介机构寻找,比如在链家网上,所有房源都会显示带看记录,每一个带看记录表示一个客户看过这套房子,可以通过带看记录佐证房源真假。

寻找房源要学会仔细辨别房源信息的图片与价格,警惕网络诈骗。如果遇到非法中介机构,及时通过合法途径解决问题,保护自己的权益。有时间和精力的建议多去实体门店看房源,如果通过网络也要寻求专业靠谱的中介帮助。

# 春天外出游玩注意事项

春季是万物复苏的季节,是最适合进行春游的时候,下面小编分享一些关于春天外出游玩的注意事项给大家,希望对大家有帮助。

## 一、春季出游必备装备

1、随身保暖外套:春游都会遇上低温阴雨、浓雾、强对流天气以及雷电的气候状况,所以注

意穿着适当,一定要提前取得旅游当地的气候资料。

2、雨具:春游最好随身携带一把小小折伞或雨衣。

3、常规药品:春季潮湿多雨水,蚊虫和细菌特别容易滋生,应尽量避免饮用生水并且预

备一些常规的药品。

(4)相机:春天天气比较潮因此拍照后相机的护理也十分重要,千万不要让相机受潮。

## 二、春季出游提防两把“刀”

1、第一把“刀”——花毒。有些人在花丛呆久了,会出现头昏脑涨,咽喉肿痛等症状。有些花会释放一种对人体有害的废气,有的花粉含有毒碱,久与花伴会形成慢性中毒。所以春季踏青需防花毒,更不能因好奇而误食了有毒的花果,例如杜鹃、夜来香等都有毒。

2、第二把“刀”——面瘫。春天是易发面瘫的季节,而造成旅游者面瘫的罪魁祸首就是春风。旅游者长期出门,脸部暴露在风中,极易被风所寒,致使全身经络阻滞。其实旅游者一改动不动就“迎风而立,逆风而行”的习惯就可万事无忧了。

3、春光明媚,勿忘护眼。由于人的眼睛直接暴露于外界,是受日光照射最充分的部位,极易招致紫外线损伤。为了防止日光中紫外线对眼睛的伤害,在室外活动时要尽量戴有色眼镜,或戴有沿帽子,避免直接仰视太阳光,外出旅行时应尽量使用遮阳伞,尽量避免上午10点至下午

2点做室外活动,如果必须外出的话应戴有沿帽或太阳镜。

4、春季出游必须注意的小常识。“春困秋乏”,注意休息;地表变湿,注意脚下安全;不要在河畔、池边嬉戏,划船注意安全;注意卫生,带一小瓶酒精棉球备擦洗手指。过敏体质,远离花树、花丛;野炊完毕一定要人走火灭并用土掩埋火种,坚决杜绝火灾发生。

## 三、春季出游注意事项

### 1、注意换季保暖

春季“乍暖还寒”之时,天气变化无常,时冷时热,时风时雨。因此,最好提前取得旅游目的地的气候资料,出行时的穿着以轻便暖和为宜,随身要带保暖外套。

### 2、预防花粉过敏

春天百花争艳,要注意预防花粉过敏。户外活动时不要近距离“拈花惹草”,不要在草地上睡觉,不要用口唇、鼻子及面部直接与花朵或树叶接触,以免过敏现象发生。

### 3、防止昆虫叮咬

春天是万物复苏的季节,也是各种昆虫滋生的季节,如果你不慎被昆虫叮咬,切莫置之不理,更不可搔抓,而应立即涂擦风油精或皮炎平等糖皮质制剂,被松毛虫、蜘蛛、蜜蜂、蝎子等叮咬后应冷敷处理。

### 4、拒绝春困烦恼

“春困”是常有的感受,因此要避免过度劳累,春季锻炼首先要把握适度的原则,以恢复人体机能为主要目的,不能盲目追求运动量。

### 5、时刻注意防晒

春季万里无云的天气,紫外线较强,春光中的紫外线没有我们想像中那么温柔,它会潜入人体直接暴露的肌肤,面部皮肤被太阳晒得绯红发热,千万别用冷水洗面,应该让皮肤休息一会儿再用温水洗,同时做好防晒。

### 6、注意风向走势

春游如在外野炊野餐烧烤,要注意风向,不要随便丢弃火种,做到人走火灭,余火熄灭,以免引起火灾。

### 7、注意饮食安全

旅途中应尽量做到规律饮食,切勿暴饮暴食,以免引起肠胃不适,尽量饮用熟食,趁热食用,清淡为宜。生水、生冷食品、卤味食品最好少吃或不吃。

## 法宣在线

### 哪些财产是家庭共有财产?



对家庭共有财产的判定,一般可以考虑以下三个因素:

- (1)家庭成员是否存在共同生活关系;
- (2)家庭共有财产关系是否基于一定的法律事实形成,如婚姻关系的存续,或共同劳动、共同经营,或共同接受赠与等;
- (3)家庭成员之间是否有家庭财产共有的约定,如约定共同共有或按份共有等。

### 《中华人民共和国民法典》

第一千零六十二条 夫妻在婚姻关系存续期间所得的下列财产,为夫妻的共同财产,归夫妻共同所有:

- (一)工资、奖金、劳务报酬;
- (二)生产、经营、投资的收益;
- (三)知识产权的收益;
- (四)继承或者受赠的财产,但是本法第一千零六十三条第三项规定的除外;
- (五)其他应当归共同所有的财产。

夫妻对共同财产,有平等的处理权。

## 工伤认定怎么申请?

用人单位应当自事故伤害发生之日起或者被诊断、鉴定为职业病之日起30日内提出。

用人单位未在规定的时限内提出工伤认定申请的,受伤害职工或者其近亲属、工会组织在事故发生之日起或者被诊断、鉴定为职业病之日起1年内提出。

工伤认定申请应当向用人单位所在地的人力资源和社会保障部门,或受设区市委托的县(市、区)人力资源和社会保障部门提出。

### 《工伤保险条例》

第十七条 职工发生事故伤害或者按照职业病防治法规定被诊断、鉴定为职业病,所在单位应当自事故伤害发生之日起或者被诊断、鉴定为职业病之日起30日内,向统筹地区社会保险行政部门提出工伤认定申请。遇有特殊情况,经报社会保险行政部门同意,申请时限可以适当延长。

用人单位未按前款规定提出工伤认定申请的,工伤职工或者其近亲属、工会组织在事故发生之日起或者被诊断、鉴定为职业病之日起1年内,可以直接向用人单位所在地统筹地区社会保险行政部门提出工伤认定申请。

按照本条第一款规定应当由省级社会保险行政部门进行工伤认定的事项,根据属地原则由用人单位所在地的设区的市级社会保险行政部门办理。

用人单位未在本条第一款规定的时限内提交工伤认定申请,在此期间发生符合本条例规定的工伤待遇等有关费用由该用人单位负担。

